[bookmark: _gjdgxs]Example text for permissions application



Dear Sir/Madam

I am currently writing an article for Oceánide entitled [title of article] which will be published in [year of publication]. I am writing to request permission to include the following material in my proposal:

[This information will vary according to the kind of material you are applying for.]

Excerpt/figure/table details – including page numbers and figure/table numbers
Author/editor: 
Title of book, journal, website etc:
ISBN/issue number:
Publisher:
Date of publication:

I would like to receive non-exclusive World English-language rights (including the USA), for both print and electronic formats.  Please note that use in electronic format will be for versions which are equivalent to or substitute for the print version, and may be sold whole or in parts, or as part of a compilation, but the requested material will not be separately exploited.

The article is written for an academic audience, and I will make full acknowledgement in the usual manner. 

I would be grateful if you could come back to me by [suggest reasonable deadline]. Many thanks for your assistance.


Yours faithfully







Ejemplo de solicitud de permisos a terceras personas



Estimado señor / Estimada señora:

Estoy escribiendo un artículo para la revista Oceánide con el título [título del artículo], que será publicado en [año de publicación]. Le escribo con el fin de solicitar su permiso para incluir el siguiente material en mi propuesta:

[Esta información variará según el tipo de material para el que solicita el permiso.]

Detalle del extracto/gráfico/tabla (incluyendo números de página y/o números de tabla o gráfico):
Autor/editor: 
Título del libro, revista, página web, etc.:
ISBN/número:
Editorial:
Fecha de publicación:

Quisiera obtener derechos no exclusivos para su reproducción en lengua [insertar idioma del artículo aquí] a nivel mundial (incluidos los EE.UU.) tanto para formato impreso como para formato electrónico. Debe tener en cuenta que el uso del formato electrónico sólo será para versiones equivalentes a o que sustituyan a la versión impresa, y que éste puede ser vendido en tu totalidad o por partes, o como parte de una compilación, pero el material solicitado nunca será explotado separadamente. 

El artículo está destinado a un público académico, e incluiré el agradecimiento que corresponda en la forma habitual, o en la forma que usted requiera.

Agradecería si pudiese contactarme sobre este asunto antes de [sugiera una fecha razonable]. Muchas gracias por su colaboración.


[bookmark: _30j0zll]Muy atentamente,




